

安南醫院急診室 成立中西醫整合醫療專區

文·圖／安南醫院 行政室 周文凱



安南醫院急診中西醫整合醫療啓用（右起依次為中醫部何宗融主任、林昭庚董事、林欣榮院長、吳彬安副院長、急診室符凌斌主任）

安南醫院急診室最近正式掛牌成立「急診中西醫整合醫療專區」，這是全國第1家在急診室提供專屬中西醫整合醫療服務的醫院，突破國內醫院急診室只有西醫的現狀，讓大台南地區廣大市民享有更周全的急診醫療。

安南醫院急診室符凌斌主任表示，急診室的功能主要在於解決急症，但有些疾病如各類肌肉疼痛、神經痛、外傷血腫、腦中風等，並非當下就能獲得緩解。因此，安南醫院急診室開風氣之先，與中醫部合作推動「急診中西醫整合醫療」，針對需要中醫諮詢診治的病人採取中西醫合治方式，期能幫助病人加速復原。

中醫部何宗融主任說，急診中西醫整合醫療專區提供各類急性疼痛（背痛、外傷、挫傷引發血腫…）及腦中風等疾患中醫治療，只要經急診醫師研判病人病況確實需要中醫診療服務，中醫便會及時介入。不過，由於健保尚未開放補助急診室中醫門診治療，因此必須自費看診，每次250元。

中國醫藥大學董事林昭庚教授及安南醫院吳彬安副院長均表示，過去中醫和西醫各自固守專業領域，壁壘分明，但今非昔比，中西醫整合醫療更能滿足病人需求，盼在安南醫院開啟先河之後，有更多醫院也在急診室提供中西醫整合醫療服務。

安南醫院林欣榮院長指出，中醫和西醫不應劃地自限，應該整合彼此的醫療技術，共同為國人創造一個醫療無界線的全方位醫療環境，這也是安南醫院率先在急診室成立「中西醫整合醫療專區」的用心所在。🌐



急診中西醫整合醫療，給病人更周全的照顧。